

Издание объединения «Юный журналист» ДДЮТ г.Владимир



Рыцари пера

Апрель 2018

ИЗДАЕТСЯ С ЯНВАРЯ 2010 ГОДА

Владимирский институт развития образования имени Людмилы Ивановны Новиковой награждает благодарностью объединение «Юный журналист» за активное участие в работе областной Школы юных корреспондентов

В течение учебного года четверо юнкоров объединения – Анна Зотова, Денис Удальцов, Иван Уткин и Алексей Хохлов – проходили обучение по дополнительной общеобразовательной общеразвивающей программе и по завершению курса получили свидетельства.



В Школе учились ребята из многих территорий нашего региона. Кураторы проекта помогали им совершенствоваться в написании журналистских заметок и статей, активно работали над развитием речи, учили правильно фотографировать и вести видеомонтаж. Ребята обменивались знаниями, рассказывали о работе школьных СМИ, публиковали свои заметки в областной детской газете «Планета детства».

КОНФЕРЕНЦИЯ УЧАЩИХСЯ ДДЮТ

13 апреля в ДДЮТ состоялась конференция научно - исследовательских, научно-практических работ и мультимедийных проектов учащихся ДДЮТ. Всего в конкурсе приняло участие 62 человека. Они представили различные проекты по направлениям деятельности своих объединений. Согласно положению, конференция проводится в два этапа: очный и заочный. На заочный этап юнкоры представили жюри творческие работы в номинациях «Журналистская статья» и «Литературное произведение».

Победители в номинации «ЛИТЕРАТУРНОЕ ПРОИЗВЕДЕНИЕ»:

Среднее школьное звено:

- 1 место – **Никулина Мария**, рассказ «Кулинарный шедевр»;
- 2 место – **Киндеев Данила**, документальный рассказ «Неделя в Пушкинских горах».

Старшее школьное звено:

- 1 место – **Денисюк Полина**, стихотворение «За что мы любим зиму»;
- 1 место – **Герасимова Кристина**, стихотворение «Листья желтые падают»;
- 2 место – **Кузнецова Виктория**, рассказ «Накануне Рождества»;
- 3 место – **Хохлов Алексей**, рассказ «Школа - 2040».

Победители в номинации «ЖУРНАЛИСТСКАЯ СТАТЬЯ»:

Среднее школьное звено:

- 1 место – **Уткин Иван**, заметка «День матери – самый теплый день в ноябре»;
- 2 место – **Мининкова Ольга**, корреспонденция «Поездка в Петушинский район»;
- 3 место – **Спрыгина Анастасия**, журналистская статья «Шпаги звон».

Старшее школьное звено:

- 1 место – **Кузнецова Виктория**, эссе «Мое призвание – журналистика»;
- 2 место – **Рузанова Юлия**, зарисовка «Как прекрасно быть ребенком»;
- 3 место – **Зарецкий Виталий**, заметка «Пушкинский бал».

Победитель в номинации «ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИЕ РАБОТЫ» (очный этап)

1 место – **Удальцов Денис**, доклад с презентацией «Добровольческое движение «Доброштаб».



Как я выступал на научно-практической конференции

О научно-практической конференции я узнал еще три года назад. Тогда мне, семикласснику, стало интересно, как ребята могут так умело защищать свои проекты. Особенно удивляли выступления представителей нашего объединения «Юный журналист». Нужно было выступать восемь минут, рассказывать доходчиво, с выражением, без запинок и стараться не смотреть в текст. И юнкоры с этим отлично справлялись, становились победителями и призерами. По окончании на конференции я с огорчением подумал: «Нет, я так точно не смогу...». Но когда уже на следующий год мне предложили выступить, то решил принять участие.

Мне хотелось рассказать о своем любимом виде спорта – легкой атлетике, которой успешно занимаюсь несколько лет. К сожалению, многих наших спортсменов не допустили до Олимпиады, и тема потеряла свою актуальность. Мое выступление перенесли на следующий год. Конечно, было немного обидно. Но я стал активно помогать коллегам – юнкорам Крестине и Ане, они готовили доклад с презентацией. Раз от раза их результаты улучшались. И я понял, что если приложить усилия, то вполне реально смогу хорошо выступить.

Когда перешёл в десятый класс, точно знал: в этом году буду выступать! Мне очень повезло, ведь рядом были отличные помощники – мои товарищи юнкоры. Хочу сказать им большое спасибо! Особенно Крестине, которая уже выступала и заняла первое место. Она знала и подсказывала, что и как нужно делать. Серафима и Полина часто слушали мои выступления, делали замечания, давали советы, переключали слайды презентации, которая демонстрировалась на большом экране. Спасибо Виктории Кузнецовой и, конечно, моему руководителю Лидии Анатольевне. Без них я, наверное, не смог бы выступить так, как выступил.

Мой доклад посвящался теме добровольчества. Его значение для каждого человека и для общества в целом. Было очень интересно рассказывать о деятельности волонтеров нашего города Владимира. И у меня есть опыт волонтера: я помогаю воспитанникам социально-реабилитационного центра для несовершеннолетних.

Теперь я знаю, чтобы хорошо выступить, недостаточно лишь знания текста. Нужно спокойно держаться, ровно стоять, громко и четко говорить, не «проглатывать» слова и многое другое. Только тогда из этих частичек сложится красивое выступление.

На конференции я выступил хорошо и занял первое место! Конечно, был очень рад. В первую очередь хотелось проверить самого себя, преодолеть волнение и небольшой страх перед аудиторией. Все репетиции и старания не прошли даром. Еще я научился принимать критику и учусь преодолевать свои недостатки. Вообще, это был очень интересный и полезный для меня опыт. В следующем году помогу нашим ребятам готовиться к выступлению, и сам обязательно буду участвовать в конференциях.

Денис Удальцов, 10 класс, лицей-интернат № 1



ПОЗДРАВЛЯЕМ ДЕНИСА С ЗАСЛУЖЕННЫМ УСПЕХОМ!

Пять моих побед

Заканчивается мой последний учебный год в школе. И 19 апреля стал для меня необычным днем. Я побывала на двух масштабных награждениях, где получила дипломы за призовые места.

В дни весенних школьных каникул во Владимире состоялся всероссийский фестиваль детских и юношеских театральных коллективов «Шоколад». Он проводится восьмой раз, и с каждым годом коллективов-участников становится всё больше. В этот раз на суд жюри и зрителей было представлено 40 спектаклей. Организаторами праздника были владимирские школьники, в жюри - их сверстники, а самыми младшими артистами были воспитанники детских садов.

В рамках фестиваля состоялся конкурс школьных СМИ. С удовольствием я приняла в нем участие и получила всероссийские дипломы 1 и 2 степени.

Приятным событием стала моя фотовыставка, на которой демонстрировались снимки, сделанные в ходе фестиваля. Здесь были сцены из спектаклей, портреты юных актеров и равнодушных зрителей разного возраста, а также церемония награждения победителей и призеров, равнодушные зрители разного возраста. Знакомясь с фотовыставкой, я увидела, как много интересных моментов сумела запечатлеть в те дни, насыщенные разными яркими событиями и встречами.

Уже решила, что обязательно приму участие в следующем фестивале «Шоколад». Планирую возглавить на фестивале мастерскую по фотографии, реализовать различные проекты и вносить свой вклад в историю этого прекрасного праздника.

Второй год подряд я принимаю участие в городском литературном конкурсе «От сердца идущие строки». В прошлом году была в числе победителей и в этот раз в номинации «Проза», в старшей возрастной категории получила диплом первой степени.

Награду вручил член Союза писателей России Юрий Васильевич Поликарпов. Было приятно выслушать критику такого замечательного писателя и поэта, а также получить от него авторскую книгу стихов с автографом.

Я благодарна своим родителям, школьным учителям и педагогам ДДюТ за великий труд и колоссальную поддержку, которые помогли мне добиться успеха.

Кристина Герасимова, 11 класс, школа № 2



Писатель Юрий Васильевич Поликарпов и Кристина Герасимова

Фото: Анастасия Спрыгина

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Учащийся объединения «Юный журналист» Иван Уткин стал призером олимпиады школьников «Покори Воробьевы горы!» и получил диплом 3 степени.

Покори Воробьевы горы!

Об олимпиаде школьников «Покори Воробьевы горы!» я узнал от друзей. Это совместный проект Московского государственного университета имени Михаила Васильевича Ломоносова и газеты «Московский комсомолец». Стартовав в 2005 году, в год 250-летия Московского университета, олимпиада уже дала путевку в жизнь многим одаренным школьникам. Ее главная цель – это поиск и поддержка талантливой молодежи из самых удаленных уголков России. Как говорят сами организаторы, задача – найти новых Ломоносовых в нашей стране. Отборочные этапы проводятся во всех регионах. Попробовать покорить Воробьевы горы могут все желающие ученики с 5 по 11 класс. Участвовать можно в соревнованиях сразу по нескольким предметам – главное, правильно оценить свои силы.

В этом году олимпиада проводилась по 9 предметам. Я тоже решил принять в ней участие, захотел проверить свои знания. Основная информация была выложена на сайте конкурса, где нужно было зарегистрироваться. На все ответы отводится 168 астрономических часов. Я прошел отборочный этап олимпиады, выполнил задания по истории, набрав нужное количество баллов, и стал призером. В итоге - получил приглашение на заключительный, очный этап соревнований в МГУ. Конкурсные площадки также есть в Уфе, Саратове, Челябинске и Железноводске.

В Москву я отправился с мамой на скоростном поезде «Ласточка». Всего полтора часа – и мы в столице. Задания заключительного этапа оказались не самые сложные, но поразмышлять, конечно, пришлось. Этот тур имеет ту же структуру, что и заочный этап: состоит из тестовой части и эссе. В одном задании нужно было назвать картину художника Василия Сурикова и описать историческое событие. Я ответил правильно: картина «Переход Суворова через Альпы». На полотне изображен один из эпизодов Швейцарского похода Суворова.

Значительную часть времени потребовало написание исторического эссе. За него участник получает больше баллов.

Интересно было смотреть на сосредоточенные лица своих сверстников, по-настоящему заинтересованных историей и наукой. Узнал, что некоторые принимают участие в таких олимпиадах, начиная с 5 класса. Я даже немного пожалел, что не знал о такой возможности.

Из аудитории я вышел в числе последних. Результаты узнал 10 апреля. Я был в числе призеров! Для меня было важно принять участие, чтобы оценить своих знания и силы, а также понять, насколько полезно участвовать в олимпиадах МГУ. Я узнал, как проходит олимпиада. И убедился, что приложив усилия, можно победить. В 9, 10 и 11 классах я снова сюда приеду.



Иван Уткин, 8 класс, Сновицкая средняя школа

ВОСТОЧНАЯ СКАЗКА



С 28 марта по 2 апреля в Казани состоялся VII Международный конкурс-фестиваль «Восточная сказка». Очень интересное мероприятие! Конкурс проводился для выявления и поддержки талантливой молодежи, а также с целью открытия новых имен и талантов. Также целями конкурса были: сохранение и развитие традиций многонациональной культуры Российской Федерации; знакомство участников с культурным наследием народов мира. Прошли

мастер-классы, творческие встречи, обмен опытом между коллективами.

На фестиваль я поехала вместе с группой ребят и педагогов из детского клуба «Ровесник», в котором занимаюсь несколько лет. Педагог - организатор Жанна Владимировна Задонская предложила представить мои работы на выставку прикладного искусства. Я повезла на конкурс свои текстильные куклы ручной работы. И стала лауреатом первой степени! Жанна Владимировна – человек увлеченный, жизнерадостный, с ней очень весело. Она поехала на этот конкурс со своим танцевальным коллективом «Горошина». Юные артисты выступили замечательно и получили несколько наград: звания лауреатов первой и двух вторых степеней. Отмечу, что «Горошина» не раз выступала на различных мероприятиях. Жанна Владимировна не боится представлять свой коллектив на конкурсах высокого уровня, и, если она видит, что другие выступают лучше, то она это спокойно признаёт и дает им шанс выиграть. Жюри и зрители в зале очень тепло приняли выступления юных танцоров «Горошины», аплодировали им дружно.

А мои текстильные куклы демонстрировались на выставке прикладного искусства, которая работала в течение всего конкурса-фестиваля. Их смогли увидеть многие участники из разных уголков нашей страны. И это стало приятным дополнением к моему диплому. В Казани нам понравилось, очень красивый город. К сожалению, было мало времени на экскурсии, но зато теперь появился повод приехать в Казань снова.

Екатерина Елагина, 1 курс, Владимирский технологический колледж



Фото автора

Фестиваль Добрых Дел – 2018



С 23 апреля по 08 мая во Владимирской области пройдет Всероссийская акция «Весенняя Неделя Добра». Она посвящена Году добровольца (волонтера) в Российской Федерации.

Во Владимирской области региональный этап Всероссийской акции «Весенняя Неделя Добра» проходит с 2003 года под общим девизом «Мы вместе создаем наше будущее!». Цель акции – развитие и популяризация добровольческой деятельности среди жителей, в первую очередь молодежи, по оказанию благотворительной помощи и решению социально значимых проблем.

В эти дни проходит много общественно полезных мероприятий и акций: субботники по уборке территории и озеленению, благоустройству городских парков, скверов, памятников братских могил; сбор средств и вещей для малоимущих граждан, ветеранов, интернатов, приютов; оказание адресной помощи пожилым и одиноким людям; сдача донорской крови.

В рамках этой недели проводятся благотворительные концерты и спектакли, экологические акции, а также мероприятия, направленные на пропаганду здорового образа жизни; образовательные проекты для детей и взрослых и другие добрые дела.

Статистика «Весенней Недели Добра» за последнее десятилетие наглядно показывает, что с каждым годом ее результаты существенно усиливаются.

Присоединяйся к «Весенней Недели Добра»! Это тот случай, когда для доброго дела нужно только твое желание. Стань частью массовой всероссийской акции!

Данила Авдеев, волонтер движения «Доброштаб», 2 курс, ВлГУ

Педагоги и учащиеся Дворца детского (юношеского) творчества активно включились в субботники по уборке территории. Приятно, когда вокруг Дворца чисто и красиво!





В День Победы, 9 мая, во Владимире состоится традиционное шествие «Бессмертный полк». В этом году акция в областном центре пройдет уже в пятый раз. В 2017 году в колонне «Бессмертного полка» шли более 12 тысяч владимирцев.



Главная цель акции – увековечить подвиг солдат Великой Отечественной войны, сохранить память о доблести народа, восстановить преемственность поколений, пробудить чувство сопричастности человека и его семьи к истории Родины.

«Бессмертный полк» – международное общественное движение по сохранению личной памяти о поколении Великой Отечественной войны. Участники движения ежегодно в День Победы проходят колонной по улицам городов с фотографиями своих родственников – ветеранов армии и флота, партизан, подпольщиков, бойцов Сопротивления, тружеников тыла, узников концлагеря, блокадников, детей войны. И записывают семейные истории о них в Народную летопись на сайте движения «Бессмертный полк».

НЕТ В РОССИИ СЕМЬИ ТАКОЙ, ГДЕ Б НЕ ПАМЯТЕН БЫЛ СВОЙ ГЕРОЙ

*В следующем номере:
Спасибо, ветераны,
за Победу!*

*«Рыцари пера», апрель 2018 г.
Редактор: Кристина Герасимова
Заместители редактора:
Денис Удальцов, Полина Денисюк,*

**Наш сайт: unjur.ucoz.ru
Адрес: г. Владимир, улица Мира, д.8, ДДЮТ**

Использованы интернет-ресурсы